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�礴筑工程系�

线性规划阿砰自����年丹捷格 ��，�
·

�“ ” ，����提出单纯形法后
，
理论上趋于成熟

，

应用上 日益广泛
。

今在单纯形法的基础上
，
不列单位矩阵

，
同时利用对偶原理

，
既不引入人

工变量
，
也不需利用罚因子或进行两阶段计算

，
而直接迭代求算

，
甚称简便

。

现就其迭代方

法
，
框图步骤

，
计算实例及主要优点分述如后

。
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以第 �行系数为检验数
，
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如此经过若干次迭代
，
直至第 �行各检验数均为负值或零

，
则第 �列各值为最优解

。
但除

�值外诸基本变量解中如出现负值
，
其解为非可行解

，
根据对偶原戮 不必引入人平变量

，

选择�。中负值绝对值最大的�行为主元行
，
以�。� �者

，
求 习� � ��� 卜兰 �
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卜
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�如所有卜
，
中负值的行

，
其相应的各行系数无王值者

，
则该题无解夕

，
则以�列为主 元 列

，

以���为主元素
，
继续进行迭代变换

，
直至第 �行各检验数均为负值或零

，
且除�值 外诸 值

全为正值或零
，
则得最优解

。

解最小化问题时
，
将目标函数两端均乘以 一 �

，
仍按上述办法列矩阵式迭代求算

。



二 框 图

建 立 初 始 表
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① 用一般单纯形法解

分别引入松驰变量
，
剩余变量和人工变量
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②按简易法解
分别引入松弛变量或剩余变量化为等式

，
原为等式者分列成两式

，
其一加松弛变量

，
另

一加剩余变量
。

将诸式列成基本变量在左
，
常数及非基变量在右的等式

��
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按框图步骤进行迭代
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列单纯形表
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按框图步骤进行迭代
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由上述介绍可知
，
简易法有如下优点
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